Завдання І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології 
                                                       9 клас.

                                            Завдання групи А. Максимальна кількість балів-14.
Виберіть одну правильну відповідь серед запропонованих:

1.Об’єкт, позначений на малюнку цифрою 1,це:

А)порожнина великої судини;

Б)судинно-волокнистий пучок;

В)повітряна порожнина;

Г)смоляний хід; 

2.Плоди-ягоди утворюються у:

А)томата,картоплі,винограду,чорниці;

В)яблуні,груші.айви.горобини;

Г)сливи,вишні,абрикоса,черешні;
3.Оцвітину називають подвійною,якщо в ній:

А)пелюстки розташовані в два ряди;
Б)пелюстки і чашолистики розташовуються двома колами;

В) є чашечка і віночок; 

Г)чашечка зелена, а віночок білий;
4.Потові залози,які відіграють роль у терморегуляції,

вперше зявились у:

А) плазунів;

Б)птахів;

В)ссавців;

Г) земноводних;

5.аскарида людська відрізняється від ехінокока наявністю:

А) кровоносної системи;

Б)травної системи;

В)статевої системи;

Г)органів прикріплення;

6.Енергія,яка використовується людиною в процесі життєдіяльності,

Вивільняється в клітинах:

А)при окисненні органічних сполук;

Б) у процесі  синтезу органічних сполук;

В)при утворенні органічних сполук із неорганічних;

Г)при переносі речовин кров’ю
7.На якому мінімальному рівні організації життя проявляється така властивість,як

здатність до обміну речовин і енергії,інформації:

А)біосферному;

Б)молекулярному;

В)організмовому;

Г)клітинному;
                                              Завдання групи Б Максимальна кількість балів-12.
У завданнях з п’яти варіантів відповідей можуть бути правильними від одного до п’яти
1.Апарат Гольджі бере участь у :
А)біосинтезі поліпептидних ланцюгів;

Б)модифікації поліпептидних ланцюгів;

В)синтезі АТФ
Г)формуванні деяких органел;

Д)секреції білків;

2.Із запропонованих білків виберіть ферменти:
А) РНК-полімераза;
Б)гемоглобін;

В)трипсин; Г)міозин; Д) амілаза;
3.Які з цих судин є у великому колі кровообігу:

А)коронарна артерія;

Б)легенева вена;

В)верхня порожниста вена;

Г)права легенева артерія;

Д)підключична артерія;

4.З перелічених полімерів до нерозгалужених належать:

А)хітин;

Б)амілоза;

В)глікоген;

Г)целюлоза;

Д)амілопектин;
                                             Завдання групи В Максимальна кількість балів-14.
Розглянувши уважно зображені рослини,дати відповіді на запитання, що характеризують ці рослини:

   Розмножуються спорами                  Рослини,що живуть у воді

Рослини,які мають судини                   Рослини з таломом
 Рослини,які мають плоди                    Рослини з дихотомічним галудженням
Розмножуються насінням                     Рослини, уяких фотосинтез здійснює стебло
Рослини,що мають корені                     Рослини є викопними
Рослини з ризоїдами

Вітрозапильні рослини

Комахозапильні рослини

Рослини з камбієм

 Усього балів за виконану роботу- 40.
                                                    10 клас

                                    Завдання групи А.(по 2 бали)

І.Вибрати правильну відповідь:

1.Мичкувата коренева система притаманна:а) капусті;б)вербі;в)сосні;г)цибулі; д)моркві.

2.Радіальна симетрія притаманна:а)плоским червам;б)хордовим ;в)членистоногим;

Г) кишковопорожнинним;д) молюскам.

3.Зорова зона міститься у частині мозку:а)скроневій;б)лобній) в)тім’яній;д)потиличній;

е)лімбічній.

4.Кількість шарів у стінці серця:

а) один; б)два;в)три; г) чотири; д) п’ять

 ІІ.Який вчений відкрив: 1)групи крові; 2)подвійне запліднення квіткових;
ІІІ.Який тип плоду у:а) соняшника;б)черешні.

                                   Завдання групи Б.( по 4 бали)

І.Виберіть правильні відповіді:

1.Із наступних клітинних структур не містить нуклеїнових кислот: 
А)лізосома;.
Б)мітохондрія;
В)ядро;

Г).шорсткий ендоплазматичний ретикулум;
Д)гладкий ендоплазматичний ретикулум;

ІІ. Полісахаридну природу мають:
А)глюкоза;

Б)целюлоза;

В)геміцелюлоза;

Г)пектин;

Д)лігнін

ІІІ. Визначте, при яких генотипах утворюватиметься 4 види гамет:

А)АаВВ;

Б)НнМмЕеСС;

В)ТтРрдд
Г)АаФф

Д)ааввСсддЕе  

                                  Завдання групи В (по 7 балів)

І.Будова спинного мозку.

ІІ.Форменні елементи крові та їх функції.

ІІІ.Пристосування птахів до польоту.

Максимальна кількість балів за виконану роботу-46.

                                                  11 клас.

                                     Завдання групи А. ( по 2 бали)

І.Виберіть правильну відповідь:

1) Кільчасте листорозміщення мають: а) бузок; б)шипшина; в) картопля;г) елодея; д)береза.
2)Розвиток організму з незаплідненої яйцеклітини- це: а)регенерація; б)партеногенез;

в)онтогенез; г)ембріогенез.

3)Кількість фаланг пальців руки: а) 5;б)10; в)12; г)14; д)15;е)16.

4)У молекулі АТФ макроергічних зв’язків:а)один; б)два; в)три; г)чотири; д)п’ять.

ІІ.Яким кодонам ДНК відповідають такі антикодони: 1)УУУ; 2)ЦАГ?

ІІІ.Який вчений відкрив: 1)клітинне ядро; 2)цикл три карбонових кислот?

                                     Завдання групи Б.(по 4 бали)

І.Виберіть правильні відповіді:

1)До родини Капустяні належать:а) топінамбур;б) конюшина; в)грицики; г) редька;

д)беладонна; е) гірчиця. 

2)До гермафродитів належать: а)біла планарія; б) павук-хрестовик; в)дощовий черв’як;

г)виноградний слимак; д)травневий хрущ; е)аскарида людська.

3.До органів виділення належать:а)шкіра; б)гіпофіз; в)шлунок; г)нирки; д) хрящі; е) легені.
4.Поверхневий апарат,що складається з двох мембран, мають: а)рибосоми; б)мітохондрії;

в)лізосоми; г) ядро; д)хлоропласти; е) комплекс Гольджі.

ІІ.Дайте визначення поняттям:

1)ентомогамія; 2)ендоцитоз; 3)мітоз; 4) трансляція.

ІІІ.До яких класів належать:

1)ціп’як; 2)попелиця; 3) скат; 4) кальмар.
                                   Завдання групи В. (по 7 балів)
І.Життєвий цикл вірусів на прикладі бактеріофага.

ІІ.Дайте характеристику  структур білка.

ІІІ.Упроцесі енергетичного обміну розщепилося 5 молекул глюкози, з яких 2 молекули пройшли всі етапи обміну , а три – тільки без кисневий етап-гліколіз. Скільки молекул АТФ утворилось?
